

2025年12月4日 星期四
乙巳年十月十五
中共昭通市委主管主办
昭通市融媒体中心出版

ZHAOTONG RIBAO

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



昭通发布公众号 昭通发布客户端 扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第10331期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网 www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

苏永忠到昭阳区龙泉街道调研创建全国文明城市工作时强调

深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述 以点带面精准发力 推动创文工作走深走实

本报讯(记者游考)12月2日,市委书记苏永忠到挂联的昭阳区龙泉街道调研创建全国文明城市工作时强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,坚持问题导向、目标导向,以点带面、精准发力,以更实的作风、更硬的举措,推动创文工作走深走实。

在龙泉街道调研老旧小区改造和环境整治工作时,苏永忠强调,要深化落实党建引领基层治理“2+5”工作机制,因地制宜、因势利导,抓实矛盾纠

纷排查化解、环境整治、物业管理等工作,着力提升社区治理水平。在枫园路调研路域环境整治情况时,苏永忠强调,要科学规划,统筹做好管网入地、风貌提升、节点公园建设等工作,把枫园路打造成群众出行、休闲的公共空间,示范带动片区整体提升。

随后,苏永忠主持召开昭通市创建全国文明城市昭阳区龙泉街道网格化管理现场办公会,从抓什么、怎么抓、谁来抓三个方面,对创建工作提出要求。他强调,各级各部门要对照创建指标体系,突出问题导向,在

硬件建设上下功夫,着力补齐居住设施、市政设施和公共服务短板;在环境整治上下功夫,推动卫生清洁更彻底、市容秩序更规范,城市空间更宜居;在城市治理上下功夫,坚持法治、自治、德治、智治相结合,丰富治理手段,着力提升城市管理效能;在文明培育上下功夫,广泛开展文明教育,大力选树文明典型,积极创建“文明单元”,以点带面提升文明城市创建工作水平。

苏永忠强调,要围绕成功创建全国文明城市这个总目标,树牢市、区

“一盘棋”思想,坚持目标导向与问题导向相结合、行业治理与网格管理相结合、集中整治与长效管理相结合、党政主导与全民参与相结合,市、区、街道、社区四级“同城共创、同题共答”,推动创文工作有力有序高效开展。领导干部要靠前指挥,工作专班要靠前作战,属地主体要靠前落实,监督问责要靠前发力,用实实在在的行动和成效,向人民交出一份满意的答卷。

唐源、陆颖、毛玖明全程参加,李若青、郭晓东出席会议。

苏永忠冯皓会见新安集团董事长吴严明一行

本报讯(记者游考)12月2日,市委书记苏永忠、市委副书记、市长马皓在昭阳会见浙江新安化工集团股份有限公司(以下简称“新安集团”)董事长吴严明一行。

苏永忠代表市委、市政府对吴严

明一行来昭深化合作表示欢迎,向新安集团投资昭通、助力昭通发展表示感谢。他表示,昭通将持续优化营商环境,全力排忧解难,支持企业降本增效,巩固扩大合作成果;将立足昭通资源禀

赋、产业基础和区位交通优势,与企业携手共进、同频共振,抢抓战略机遇,深化务实合作,培育经济增长新动能。

吴严明表示,新安集团对在昭发展充满信心,将深入推进与昭通的全面战

略合作,推动自身产业优势与昭通资源、交通等优势深度融合,实现互利共赢。

梁凌云、毛玖明参加。

会见前,冯皓与吴严明一行举行了工作座谈。

苏永忠调研滇超联赛昭通赛区筹备工作

本报讯(记者游考)2025/2026富滇银行云南省城市足球联赛昭通赛区开赛在即,12月2日下午,市委书记苏永忠前往元宝山城市体育公园体育场,实地调研赛事筹备工作,看望昭通苹果队教练员、运动员。

初冬的昭阳中心城区活力不减,元宝山城市体育公园体育场内外,

赛事各项筹备工作正在火热进行。在实地察看了解筹备工作进展情况后,苏永忠强调,各级各相关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于体育的重要论述,认真落实省委、省政府工作要求,齐心协力、协调联动,统筹做好赛事筹备各项工作,着力营造良好氛围,筑牢安全风险防线,高水

平办好昭通赛区赛事;要借力“有一种叫云南的生活”文旅品牌效应,充分彰显昭通特色优势,展示好新时代“昭通印象”。

在训练场上,苏永忠认真观看实战训练,询问了解球员组成及备战情况。他强调,教练员要根据实训情况,有针对性地优化方案、调

整人员结构,科学训练、全力备战,确保赛出风格、赛出水平;全体参赛队员要始终秉持“友谊第一、比赛第二”的宗旨,以足球为媒,以绿茵为台,在赛场上充分展现自身实力和水平,并通过比赛加强交流、增进友谊。

唐源、毛玖明、马洪旗参加。

市委宣讲团在镇雄、昭通学院、市工信局、市中级人民法院宣讲

学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯(通讯员龚睿黄超)近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神昭通市委宣讲团报告会在镇雄县举行。市委宣讲团成员、市人社局党组书记邬春梅作宣讲报告。

报告会上,邬春梅紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会《建议》,从深刻认识全会召开的重大意义和丰富内涵,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中夯实基础、全面发力的关键地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针、重大原则、主要目标、战略任务、重大举措,坚持和加强党的全面领导等方面,结合昭通和镇雄实际,对全会精神作了全面系统、深入浅出的解读,并提出实践建议。

镇雄县委书记肖顺兴表示,将引导全县广大党员、干部、群众深入学习

领会全会的核心要义、精神实质和实践要求,自觉用全会精神统一思想、统一意志、统一行动。将持续抓好贯彻落实,立足当前,突出经济运行、脱贫成果巩固、项目建设、民生保障等重点,冲刺做好今年最后一个季度的工作,确保年度各项目标任务圆满完成。

会后,邬春梅还走进镇雄亿联国际商贸城,向企业代表宣讲全会精神。

本报讯(记者阮孝芝姜跃武)近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在昭通学院举行。市委宣讲团成员、昭通学院马克思主义学院党总支书记崔华勇作宣讲报告。

报告会上,崔华勇紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会《建议》展开宣讲。报告会深入阐释了全会召开的重大意义,系统解读了准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,全面

理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措等内容。

参会学生表示,通过聆听宣讲报告,他们对全会精神有了更深刻、更具体的理解。

本报讯(记者马礼琼闵光景)为推动党的二十届四中全会精神在工业领域落地见效,近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在市工信局举行。市委宣讲团成员、市直工委常务副书记陈永生作宣讲报告。

陈永生围绕党的二十届四中全会提出的重大理论观点、战略思想和工作部署,结合昭通市工业经济发展实际,对全会精神进行了全面系统的宣讲解读,引导市工信局广大干部职工切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,凝聚起推动昭通工业经济高质量发展的广泛共识。

“学习党的二十届四中全会精神,让我对工业领域节能与资源综合利用工作有了更加深刻的认识。”市工信局节能与综合利用科科长刘德

友聆听宣讲后表示,全会将“加快经济社会发展全面绿色转型,建设美丽中国”作为重要战略部署,为昭通工业高质量发展指明了方向。

本报讯(记者马礼琼闵光景)近日,市委宣讲团成员、市直工委常务副书记陈永生到昭通市中级人民法院,开展学习贯彻党的二十届四中全会精神专题宣讲,引导全体干警以司法实践践行全会精神,守护社会公平正义。

宣讲中,陈永生围绕全会关于推进社会主义民主法治建设的重大任务,从坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的高度,系统解读全会精神对司法工作的指引意义,引导广大干警以扎实有效的司法实践维护社会公平正义,持续夯实法治昭通建设根基。

“聆听宣讲报告后,我深刻领会到全会既肯定了‘十四五’以来的重大成就,更为‘十五五’时期司法工作绘就了宏伟蓝图。”市中级人民法院四级法官助理沈阳表示。

昭通发展供应链助力产业发展群众增收

力。”夏文艳由衷地说道。

与夏文艳合作的企业——云南多来点供应链管理有限公司,由退伍老兵刘阳陆创办。这位土生土长的昭通小伙,创业之初只是想借助网络销售优势,把自家的苹果顺利销售出去。但随着昭通苹果品牌影响力的持续扩大和自身销售渠道的不断拓宽,刘阳陆发现,自家的苹果根本满足不了市场需求,于是他萌生了创办专业苹果产业链平台的想法。

“我们昭通苹果上市早,如7月份

上的红露苹果,卖得很火爆。”刘阳陆介绍,2020年,他成立了专做苹果销售的云南多来点供应链管理有限公司,构建起集采购、分选、包装、销售于一体的昭通苹果购销平台。

“开展这项业务,既要掌握货源信息,也要配备专业打包团队、建设固定运营场所,外地客商过来的时候,还可以为他们提供一条龙服务。”刘阳陆继续说道。

随着经营模式日益成熟,刘阳陆将采购环节前移到果园,直接与果农合作、包园收购,再根据苹果的等次和品质进行分选,销往不同需求的终端市场。这不仅有效降低了苹果损耗,也在保障果农收益的同时,确保了上市苹果的品质。

“昭通的苹果非常好吃,脆甜多汁,在市场上非常受欢迎。我们与云南多来点供应链管理有限公司合作,正是因为它能保障苹果品质,客户反馈都很满意。”上海乐已达商贸发展有限公司运营主管沈永慈说道。

目前,云南多来点供应链管理有限公司已通过“公司+农户”模式,初步构建起覆盖昭阳、鲁甸苹果主产区15个乡镇3200多户果农的购销服务体系。今年7月以来,已采购销售苹果超4000吨,今年销量预计可达5500吨。

“通过构建购销服务体系,我们既能联络成百上千户果农,也能针对客

商提出的单一规格、单一品质需求,确保相应的供应体量。”刘阳陆说。

在企业发展壮大的同时,其带动群众增收的能力也在持续增强。7月以来,企业收购、分选、运输、包装等环节,平均每天用工量超250人,高峰时超350人,支付工资超200万元。“我从2023年起就在公司参与季节性务工,每年从7月开始,工作持续四五个月,每天收入150元,感到非常满意。”昭阳区永丰镇群众袁梅高兴地说。

经过多年持续发展,昭通已形成龙头企业引领、中小企业和个体户共同发力、线上线下并行的苹果营销新格局。全市已建成全国技术领先的智能苹果分选线12条、果品贮藏冷库和气调库307座,为昭通苹果产业提质增效提供坚实支撑。2024年,全市苹果产量达130万吨,实现综合产值130亿元,覆盖果农超13万户50万人,带动户均增收4000元以上。

全民共治筑牢“防火墙”

赵巧

寒冬已至,居民用电量陡增,防火安全不容忽视,唯有干群同心筑牢防线,方能守护万家温暖。

防火精髓在“防”,主动防控远胜灾后驰援。早防要盯紧“源头”,干部要提前开展“敲门行动”,为独居老人排查线路老化问题,帮商户检修燃气阀门;要织密“网格”,按片区划定责任区,定期清查楼道堆积物、阳台易燃品。这份“抓早抓小”的务实行动,正是安全防线最坚固的“底色”。

秋冬防火千头万绪,“一刀切”难除隐患。当以精准智慧筑防线,立足实际排查风险、厘清薄弱环节,制定差异化防控方案。摒弃“生硬说教”,创新宣传形式让安全知识入脑入心,这种“精准滴灌”式施策,是对治理规律的把握,更是对群众需求的回应,让安全措施真正落地扎根。

安全并非“独角戏”,而是全民共筑的“共同体”。火患隐蔽难查,单靠干部力量不够,需激活全民动力。干部需带头示范树标杆,带动居民、商户、退休党员、外卖小哥等加入守护队伍。干群同心的合力,是抵御火患最牢固的屏障,全民共治便是防火最有效的“疫苗”。

唯有以“时时放心不下”的自觉,凝聚干群同心的力量,才能守住安全底线,让每一户都能在寒风中安享烟火温暖与岁月安宁。

